"绣花功夫"做好精细化复工服务

77个"人社招工小分队"已接回7.27万人

本报讯 (记者周琼 通讯员任 社)2月26日上午,两辆来自河南 周口的大巴车径直驶入鄞州企业宏 纬食品,顺利为该公司接回了42 名员工;此前一天,经过相应的防 疫流程和旅途休整,贵州兴仁市的 建档立卡贫困人员安明胜和其他 26位同乡一起,回到了位于慈溪 的先锋电器厂的岗位上……来自市 人力社保部门的数据显示,目前, 全市根据劳动力来源分布热力图的 指向,已派出77个工作组,赴四 川、安徽、贵州等疫情风险较低的 劳务输出地,组织务工人员返甬。

目前,我市已逐步进入有序复

工阶段。然而,"老工人回不来, 新工人招不到"的尴尬现状横亘在 不少企业面前,成为限制产能提升 的难题。而在一些劳动力输出密 集省份,因为防疫需要,部分村 庄仍处于封闭不让出行的状态、 一些城市的公共交通也并未恢 复,尽管想要返岗或出门务工, 村里的劳动力也面临着"出不 来"的窘迫,针对这样的"两头 难",全市人社部门市县联动、主 动出击,到目前为止,已有77个 工作组分赴全国,与当地人社部门 开展实地对接,就劳务协作合作建 立紧密联系。

在鄞州, 当地从务工人员出门 的"第一公里"着手破题,通过多 种办法,实现返甬复工人员从家门 到车门再到厂门的无缝接力,同 时, 当地外派的小分队中还配有辖 区重点人力资源服务机构人员,落 地对接劳务输出地人力资源情况, 拓展市场; 北仑区人社部门的工作 组,每到一地,除了衔接人员返 岗,还将招聘"飞市"开到了所在 地区,积极吸引符合健康条件的求 职者前来, 当地还推出未返岗职工 信息预约平台,一旦具备区域批量 接送条件,就及时跟进包车接送; 慈溪打通从岗位对接到包车接送中 的包括通行证、防控许可证、车辆 调度、医护人员跟车、防疫设备配 备等在内的全链条"一条龙"服 务,推出"30小时回家计划";海 曙包机接回了诸多来自黔西南对口 帮扶地区的务工人员。记者注意 到,目前,全市各地正以越来越精 细的服务手段,帮助各地劳动力顺

在全市人社部门的协同努力 下,截至昨日10时,全市共组织 包车2388辆次、专列23列次、包 机5架次,安全有序接回安徽、河 南、贵州等地的务工人员7.27万

我市将为16700多家企业 减免租金4.7亿元

本报讯(记者金鹭)宁波"十 八条"出台后,市国资委第一时间 落实减免中小企业房租政策,对减 免时间、结算方式、范围等进行了 解读和诵报。

根据现在的排摸情况,全市符合 减免租金条件的企业有16700多家, 减免金额达4.7亿元。其中市本级国 有企业房产中,符合减免租金条件的 企业有6344家,涉及免租面积207万 平方米,预计减免租金2.5亿元。

符合条件的中小微企业, 可向 出租方申请租金减免,并提供合法 有效的房产租赁合同、协议等符合 相关要求的证明文件。如果是其他 企业、单位或个人(承租方)承租

减免政策规定的中小微企业的, 鼓 励其为租户减免租金,经市属国有 企业核实后造成承租方实际损失部 分, 承租方可与国有产权属单位协 商解决。功能园区国有企业、市属 其他国有企业、各区县(市)属国 有企业参照执行。

市属国有企业房产, 又转租给符合

"下一步,我们将督促各单位 应免尽免,积极为中小微企业降本 减负。"市国资委相关负责人表 示,目前《关于落实减免中小微企 业房租有关事项的通知》已下发, 市属国有企业迅速将有关政策告知 承租户,并设立便捷通道,为企业 简化申请手续。

"点对点"服务

近日,海曙区税务人员前往宁 波智尚国际服装产业园,为在特殊 时期转型生产口罩的服装企业提供 "点对点"服务,针对企业经营范 围变更、发票领用与开具、政策享 受等涉税问题, 开展了专项辅导. 答疑解难,帮助企业全力投产

(董娜 王楠 摄)



"云办公"助推企业抢占先机

卡倍亿签下4亿多元订单

本报讯(记者孙吉晶 宁海县 委报道组**蒋攀 通讯员 杨宵杰**) 汽车线缆发往马来西亚28吨、菲 律宾24吨、江苏南通12吨、上海 4吨……26日,在地处宁海县桥 头胡街道的宁波卡倍亿电气技术 股份有限公司,公司物流部负责 人黄振正在安排有序发货。

卡倍亿是一家有着30多年历 史的汽车电线电缆专业制造商,产 品被广泛应用于宝马、大众、通用 等知名品牌。2月10日复工以来,

目前公司14条生产线中的10条已 投入生产,产能恢复八成以上。

据了解,桥头胡街道建立"驻 厂专员"制度,采用"一对一"服 务,从企业防疫、复工手续、防疫 物资、外来员工安排等方面,提供 精准服务,助推企业复工复产跑出 加速度。目前,街道规上企业 100%复工。

"驻厂专员" 精准服 务,卡倍亿成为最早一批复工企 业。新冠肺炎疫情期间,公司管理 层迎难而上,在危机中寻找机会, 采用"云办公"、视频会议等方式 与客商对接,成功签下超4亿元的

卡倍亿有一家世界500强企业 客户,其在中国的工厂由于疫情 影响面临停产风险。2月12日, 卡倍亿主动出击并提供精准解决 方案。"我们当即把公司认可证 书、生产能力等具备供货能力的 资料,通过视频会议的形式向该 客户进行了证明,并取得了产品

试样的机会。"公司常务副总经理 徐晓巧说,"该客户开辟绿色通 道,快速完成了试样、测试、认 可等一系列程序,仅用了两天。 而在正常情况下这样一套流程下 来至少要两个月。"2月15日,该 客户向卡倍亿下达了年销售额1.5 亿元的新订单。

通过网络,卡倍亿还积极与 汽车线束制造商日本矢崎公司对 接, 洽谈出口菲律宾项目, 最终 又获一个销售额2.7亿元的订单。

相关部门。经过多方沟通协调, 最终按照最新的外籍人员隔离处 置办法,给亚尼克开具了相应证

类似的帮助还有不少。优葆优 保医学实验室因企业专家无法返甬 复工,导致科研项目无法推进。也 由警企服务中心出面,多方奔走, 让4名分散在全国各地的医学博士

顺利返岗复工。

警企服务中心助 205 名专家返岗 其中包括5名外籍人士。 本报讯 (记者王晓峰 通讯员

王岑 徐超)记者昨日从市公安局 获悉,全市各级警企服务中心正在 全力帮助企业恢复生产,针对高级 人才返甬问题,警企服务中心通过 "贴身管家"式服务,已助力47家 企业共205名专家顺利返岗复工,

前两天,来自法国的亚尼克 (音译) 在做完一系列的防疫检查 后,终于回到了自己的办公室。 亚尼克是宁波思博模具有限公司 的高级管理人才(宁波市A类人 才),负责公司的采购、生产、运

营。疫情爆发后在公寓内进行自 我隔离。后来因没有宁波执行隔 离通知书、医学解除证明,加之 又是外籍人员,一时间无法及时 返岗复工。

得知这一情况后, 市公安局 经侦支队立即对接出入境管理等

改时间,减少整改成本约1万元。

"除了现场指导、出具方案以 外,我们还要对效果及后续的安 全责任是否到位进行跟踪落实, 做到全程对接。"镇海区应急管理 局基础科负责人说。

截至目前,该区企业服务应 急排险小组走访小微企业 580 家,整改隐患743项。"随着疫情 防控取得阶段性成效,复工复产 的小微企业将大大增加,第三方 安全专家将加大服务力度,帮助 企业排查事故隐患, 开展上岗培 训,做到复工复产一家,跟进一 家,服务一家,规范一家,始终 拧紧复工复产安全阀。"镇海区应 急管理局负责人表示。

镇海引入第三方专家

全程"贴身"指导企业拧紧复产安全阀

本报讯(记者何峰 镇海区委 报道组倪寅初 通讯员章剑锋)2 月24日,在完成所有安全整改项 目后,宁波市尚达机电科技有限公 司迅速启动欧洲订单的赶制工作。 "如果没有安全专家提供的解决方 案,我们即便复工也无法'复单'。 企业负责人竺全兴说。

受疫情影响,部分企业停工时 间较长,设备设施的开停机故障概 率增加,关键岗位人员缺岗、安全 培训不到位、上下游产业链和物流 不畅导致事故风险叠加。镇海区应 急管理部门组建6个企业服务应 急排险小组,24小时为辖区小微企 业提供安全服务。其中,每个服务 小组都配备了第三方安全专家,在 现场安全踏勘、整改方案制定等核 心环节中引入专业力量。

安全专家潘如刚在帮助宁波 美馨框业有限公司制定整改方案 后, 主动将自己的联系方式留给

企业负责人。安全专家的及时介 人,也让企业对复工复产既安心 又省心。"我们原本打算重新采购 零部件, 但现在配件商不一定有 存货,物流也不畅,安全专家建 议对受损的机械零部件进行焊接 维修,这样既节省了整改时间, 也降低了复工成本。"宁波美馨框 业有限公司负责人黄瑶瑶表示。据 测算,通过安全专家提供的整改方 案,帮助企业缩短了一周左右的整

宁波保税区海关助力跨境电商企业复工复产

本报讯 (记者董娜 通讯员李 鹏程 程井泉)记者昨天从宁波保 税区海关获悉, 跨境电商复工复产 正在加快推进。目前跨境电商企业 复工率达96%, 其中, 21家跨境电 商仓储企业全面复工复产,复工率

在宁波保税东区的宁波富立物 流有限公司, 在严格落实防疫措施 的前提下,仓库运行正加速恢复。 仓库货架上堆放着许多进口商品, 工人们戴着口罩, 自觉检测体温 后,在消毒防疫后的工位上有序对 货物进行分拣、打包。该公司负责 人表示,工人到岗率约80%,现在 平均每天出仓包裹超1.5万单。

来自宁波海关的最新数据显 示,截至2月26日,海关年内共验 放宁波保税区跨境电商进口申报清 单1061万票, 货值21.38亿元。

"当前,线上民生类商品订单大 增,海关的各项便利措施,高效保障 了我们能最大限度第一时间满足消 费者生活需求。"宁波保税区考拉海 购1号仓相关负责人表示。

为全力支持跨境电商企业复工 复产,海关已推出多条帮扶举措, 帮助和指导企业在疫情防控期间平 稳复工、安全生产。"跨境电商业 务本来就具有高频、快速的特点, 对海关的反应时间要求较高。为满 足跨境电商企业急切的民生类产品 通关需求,我们不仅要马上就办, 更要'即来即办',做到通关'零 延时'。"保税区海关相关负责人表

我市325家汇总征税企业 可延缴税款8.98亿元

本报讯 (记者孙佳丽 通讯员 张安卿 叶绿琪) 根据海关总署公 告,2020年1月申报的汇总征税报 关单,企业可延期至2月24日前 完成汇总征税电子支付。宁波海 关迅速行动,分类指导,确保企 业全面享受到海关优惠措施。据 统计,宁波海关辖区内共有325 家汇总征税企业可以享受延期缴 纳税款政策,延期缴纳税款8.98亿

宁波钢铁有限公司从2月18日 开始全面复工复产,代理其报关的 浙江明润国际货运代理有限公司负

责人告诉记者,今年1月,宁波钢 铁有限公司通过汇总征税模式进口 的货物,需要缴纳的税款共计 2814万元。受到疫情影响,企业 订单交付难度增加,经营成本随之 加重,原本要2月7日前缴纳的税 款,现在可以延期到24日前,帮 企业缓解了不少资金压力。

"相关政策的实施,不仅缓解 了企业在疫情防控期间的资金紧 张,有利于恢复生产,也能有效 减少因企业集中缴税带来的人员 集聚风险。"宁波海关相关负责人

不见面就能"空中双选"

镇海将启动高校网络专场招聘活动 本报讯 (记者何峰 通讯员王

马飞 武亚东)"镇海要举行高校 网络专场招聘活动,太好了,我们 缺高校资源,正愁怎么招人呢,我 们第一个报名。"2月26日,镇海 石化建安工程有限公司HR经理方 建平打电话咨询招聘活动的情况。 镇海石化建安工程有限公司今年计 划招聘700人,原定春招完成300 人,目前只招了不到10人。

受疫情影响,目前企业赴高校 招聘无法进行。"为确保疫情期间 人才引进工作不断线, 我们决定依 托'职面通'平台,组织区内企业 举办高校网络专场招聘活动, 不见 面就能'空中双选'。"镇海区人才 服务中心主任赵欣说。

据悉,该网络招聘活动时间 为2月至4月, 共分两个阶段, 每 个阶段7个专场,通过"职面 通"平台,企业与12家高校毕业 生按照约定的时间,集中开展线 上专场招聘、求职对接活动、签

毕业生可以通过"职面通" 平台的PC端或手机端直接投递简 历,企业线上进行简历筛选并发出 邀约,在线视频面试,发送录用通 知等环节,双方可打破时间、空间 限制,不见面即可完成"一站式" 招聘全流程。

据悉,截至目前,已有近百家 企业参加第一阶段7个专场招聘活 动的意向。

防疫不忘保茶香



鄞州海关正在对出口茶叶进行抽检查验。 (郭蔚冉 孙佳丽

记 者 孙佳丽 通讯员 郭蔚冉 徐周

2月27日上午,在浙江可耐尔 食品有限公司的茶叶原料仓库内, 记者看到了一片繁忙景象。一袋袋 茶叶堆积成山,包装车间输送带上 源源不断地推送着茶叶装盒。这样 如烟盒般大小的一个茶包将是非洲 人民一天的饮茶量。而在可耐尔的 茶叶审评室中,宁波海关所属鄞州 海关的检验人员正对企业即将出口 至非洲地区的茶叶样品进行加急抽 检查验。这批重48吨、货值16.8 万美元的茶叶当天就被通关放行

"受疫情影响,企业复工复产 的时间较以往延误了几周, 为了确 保年前的订单能够按时出货, 我们 只能加班加点赶工,整体的生产计 划安排得非常紧张。"总经理沈岚

岚告诉记者,可耐尔每年向非洲市 场出口茶叶的销售额2亿多元,如 何按时按约向国外客户交付产品, 成了她前段时间一直烦恼的问题。

"还好有海关在。" 沈岚岚说。 原来,在企业复工复产的第二天, 鄞州海关就联系了可耐尔。在得知 企业的一批茶叶需要马上通关出口 后,就第一时间派员到企业进行查 验和通关放行。

对于茶叶出口企业来说, 开拓 海外市场除了争取客户订单外,及 时跟踪掌握国外最新技术性贸易措 施也尤为关键。

"每个月我们都会收到鄞州海 关发送的有关茶叶出口的警示通报 信息。尤其是疫情期间,这样的信 息对企业来说是非常需要的,有助 于我们第一时间掌握国外市场需求 和相关技术壁垒信息。"宁波春茗 茶业有限公司负责人说。